

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

A kincstári haszonrészesedés, mint adótorrás megszűnik

**A Népszövetség határozatai kielégítették várakozásunkat
A következő félévben 20 millió aranykoronát beruházásokra
használhatunk — A lakáshivatal a jövő évben megszűnik**

Bethlen miniszterelnök beszámolója a genfi utról

Budapest, dec. 15. A Keresztény, Kisgazda, Földműves és Polgári Párt ma este Almásy László ügyvezető alelnök elnöklésével értekezletet tartott, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök vezetésével a kormány összes tagjai részt vettek.

Almásy László alelnök megnyitva az értekezletet, üdvözölte a miniszterelnököt, Bud János pénzügyminisztert és Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisztert Genfből történt hazaérkezésük alkalmából. A párt tagjai lelkesen ünnepelték a miniszterelnököt és munkatársait. Bethlen István gróf miniszterelnök ezután tájékoztatta a párt tagjait genfi utjának eredményéről és tapasztalatairól. Hangsúlyozta, hogy csak pénzügyi kérdésekkel kíván foglalkozni, mert a kultuszminisztert kérte fel arra, hogy a numerus klausussal kapcsolatos kérdéssel a pártnak referáljon.

A BERUHÁZÁSI PROGRAM.

Tavasszal — mondotta a miniszterelnök — 50 millió aranykoronás összeget kértünk és a népszövetség 30 millió koronát fel is szabodott, annak kilátásbabelevezésével, hogy decemberben, ha a költségvetés hasonló eredményeket tüntet fel mint az előző évben, akkor a 20 millió aranykorona felszabadítása ellen nem lesz kifogása. Kérésünk tehát ezáltal az volt, hogy a félig-meddig kilátásba helyezett 20 millió aranykorona végleg szabadíttassék fel.

Három éves beruházási programmal léptünk a népszövetség elé, amely elsősorban az állami ügyeknél kezdődik, a Máv-nál és a postánál folytatódik, a mezőgazdasági téren a termelés fokozásánál, az értékesítési lehetőségek megteremtésével stb. Az intézkedések egész sorozatát terveztük, amelyeknek részleteiről akkor számolok be, ha azt már a főbiztos urral is megbeszéljük. Első évben 50 millió, a második évben szintén 50 millió és a harmadik évben a még hátralevő 33 millió aranykorona lenne a beruházási programra fordítandó a költségen fel nem használt összegéből.

Ugyanekkor bemutattuk az 1926-27-ik évi költségvetést is, amelyben célzás történt a kincstári haszonrészesedés megszüntetésére.

A NYUGDIJASOK ÜGYE.

A harmadik kérdés, amellyel a népszövetség elé léptünk, a nyug-

dijasok kérdése volt.

Az 1924 évi IV. tc. úgy intézkedett, hogy a nyugdíjasok a tisztviselők egy bizonyos skálája szerint általában csak 80 százalékot kapják annak a nyugdíjnak, amely a régi törvények szerint nekik járna. Ez az intézkedés a szanalás terheinek egy részét a nyugdíjasok vállaira hárította. Tekintettel arra, hogy a nyugdíjasok helyzete nem változott és a törvény mai intézkedése amúgy is megszűnik, — kívánatos, hogy bizonyos átmenet legyen oly módon, hogy bizonyos kategóriáknál a régi állapotot helyreállítsák. Ez a megterhelési pont — de a pénzügyminiszter felbecsülése szerint, ha a kategóriákat jól választjuk ki, — nem olyan mérvű megterhelés, amit a költségvetés egyensúlyja meg nem bír.

Ezzel kapcsolatban áll a menekült nyugdíjasok kérdése is, amelyet már a multkor felvettem Genfben, amelyet azonban akkor nem tettek komoly megfontolás tárgyává. Ettől a kérdéstől eltekinteni nem vagyok hajlandó, mert a magyar állam olyan terhet visel e téren, amelyet viselnie nem köteles. Újból felvetettük tehát ezt a kérdést és nem fogunk megszűnni felvetésével. Ez a magyar államnak olyan sérelme, amelyet orvosolni kell.

A SZANALÁSI AKCIÓ VÉGE

Egyelőre most nem vetettük fel a június elsején lejárt szanalási akció befejezésének kérdését, mert ezt márciusban kell majd tárgyalni és benyomáson az, hogy ezt közmegelegetésére meg lehet majd oldani.

A népszövetség hozott határozatai várakozásunkat teljesen kielégítették. A pénzügyi bizottság örömmel vette tudomásul a költségvetés egyensúlyját és hogy rendeztük az új pénzügyesség kérdését, valamint az aranyértékre vonatkozó rendelkezéseket is.

Hozzájárult a pénzügyi bizottság ahhoz, hogy a következő félévben a 20 millió aranykoronát beruházásokra felhasználjuk és hozzájárult a 3 éves beruházási program első évi részletének felszabadításához is. Hozzájárult a pénzügyi bizottság ahhoz is, hogy a kincstári haszonrészesedést, mint adóforrást, megszüntessük.

A nyugdíjak kérdésével kapcsolatban pedig a főbiztos felhatalmazta, hogy a kormánnyal egyetértően ezt a kérdést megoldásra vigye.

A takarékpórási bizottság munkálatait ebben a tekintetben a jövőben

is sürgetni fogjuk. *A felesleges hivatalok majd — amennyiben vannak — mint pl. a lakáshivatal — meg kell, hogy szűnjenek a jövő évben.* Szükséges, hogy az állami beruházások a takarékpórási szempontjából megfelelő szisztéma útján összpontosíttassanak. Ezt különösen hangsúlyozom. A központi beszerzés megfelelő formák között lényeges megtakarítást jelent és a mai decentralizálás a beszerzések terén nem felel meg.

KERESKEDELMI SZERZŐDESEKET.

Rámintatott végül a pénzügyi bizottság arra a fontosságra, amellyel a kereskedelmi szerződések Magyarország érdekeinek szempontjából is bírnak, anélkül azonban, hogy bármilyen pressziót kívánt volna gyakorolni a magyar kormányra olyan irányban, hogy egyik vagy másik szomszédjával ilyen vagy olyan szerződést kössön.

Ezzel beszámoltam a pénzügyi kérdésekről és most beszámolok azokról az egyéb tárgyalásokról is, amelyeket nem a népszövetséggel folytatam. Alkalmam volt az osztrák kancellárral is érintkezésbe lépni és sikerült vele megállapodnom abban, miszerint a kereskedelmi szerződéses tárgyalásokat január 8-án újból felvesszük.

Alkalmam volt különböző államok vezető férfiival is érintkezést felvenni, különösen az angol külügyminiszterrel, akinek részéről újból is tapasztaltam minden kérdésnél azt a jóindulatot, amelyet a multban a szanalási akció megindításakor szintén tapasztaltunk.

SVÁJCI PIAC A MAGYAR BORNAK.

Zürichben a pénzügyminiszter ur tanulmány tárgyává tette, vajjon lehetne-e ott a magyar bornak piacot teremteni és arra a meggondolásra jutott, hogy bizonyos áldozatok segítségével amelyektől a pénzügyminiszter ur nem riad vissza — a magyar fajboroknak lehet piacot teremteni.

A kultuszminiszter ur érdeklődött afelől, hogy nem lehetne-e felvenni azokat a nexusokat, amelyeket a magyar ifjuság a háboru előtti időkben birt a genfi egyetemmel. A protestáns ifjak szeretettel keresték fel a genfi egyetemet, hogy ott szerezzék meg diplomájukat. Azt hiszem, hogy e téren is bizonyos áldozatok segítségével el fogunk jutni odáig, ahol voltunk a háboru előtti időkben. Hasonló a tapasztalatunk Zürich technikájával kapcsolatban.

A párt helyeslőleg tudomásul vette a miniszterelnök bejelentéseit.

Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter ismertette a párttal a Genfben folytatott tárgyalásait és a kormánynak általa előterjesztett felfogását a numerus clausus ügyében. Ismertette továbbá a párttal ebben az ügyben Payer Károly képviselőnek interpellációjára adandó válaszában tartalmát is.

A párt a kultuszminiszter előterjesztéseit helyeslőleg tudomásul vette.

BETHLEN A PETRISEVICH ELLENI KAMPÁNYRÓL.

A Petrisevich Horváth Emil báró államtitkár ellen intézett támadások ügyében Bethlen István miniszterelnök többek között a következőket mondotta:

— Távollétemben, de azelőtt is Petrisevich Horváth államtitkár ellen egy kampány indult meg különféle ügyekkel kapcsolatban. — Nem azt kérem, hogy a párt határozatot hozzon, hanem hogy nyilatkozatomat a párt vegye tudomásul. Azt hiszem, ha valaki meg van támadva becsületében, annak az a kötelessége, hogy ezt a becsületbeli megtámadtatását vigye a bíróság elé és ott adjon alkalmat azoknak, akik őt megtámadták, hogy bebizonyítsák, igazak-e a vádak vagy sem. Konstatálom, hogy az államtitkár ur ezt a kötelességét teljesítette. Az ellene felhozott vádakra vonatkozóan, — amennyiben azok olyan helyen hoztak fel, ahol a mentelmi jog az illetőt nem védi, a bírósághoz fordult. A perek sorozata van folyamatban. Másik kötelességét is teljesítette az államtitkár, amikor a hivatalból nem rált meg, de szabadságot kért arra az időre, amely alatt a perek lefolytatódnak. — A kormány kötelessége, hogy hivatalosan is megvizsgálja ezeket a felhozott vádakot — és amennyiben a vizsgálat során olyan momentumokat talál, amelyek fegyelmi eljárást vonnak maguk után, azt is megindítja. A népjóletti miniszter a felhozott vádakot vizsgálat alá vette. Egyik-másik kérdésben a hivatali vizsgálatot már le is folytatta, eddig azonban olyan momentumra nem talált, amely indokoltá tette volna, hogy az államtitkár ellen fegyelmi vizsgálatot indítson.

Két kötelességünk van, az egyik az, hogy mindaddig, amíg meg nem győződünk arról, hogy a felhozott vádak igazak, semmit se tegyünk, amely kifelé úgy magyarázhatnók, minthogyha mi ezeket a vádakot magunkévá tennők. Az embernek a becsülete az egyedüli kincse. Politikai téren ilyen vádaskodásokkal könnyű elrabolni, különösen a mentelmi jog mögé bújni, amikor a vádlottnak nincsen módjában az illetőt bíróság elé állatni. A nem loá-

lis eljáráshoz segédkezet semmiféle párt nem adhat. Tapasztaltuk már a múltban is, hogy becsületbeli kérdéseket politikai kérdésekké akarják tenni. Ha ezt lehetővé tesszük, akkor ugyanennek a pártnak más tagjai is hasonló elbánásban fognak részesülni és a párt sorait így eszközökkel fogják megbénítani. — *Ezt a kérdést a bíróságra kell bízni, mert arra tartozik. A politikai életből ki kell kapcsolni és lehetetlenné kell tenni, hogy ezek a kérdések oda vitessenek, ahova nem valók.*

A miniszterelnök kijelentéseit a párttervezet tudomásul vette. Mailoth Nándor báró a borbizottság memorandumát terjesztette az értekezlet elé.

Biró Pál a beruházásokról kért felvilágosítást a pénzügyminisztertől.

A pénzügyminiszter utalt arra, hogy a beruházási tételek azért nem szerepelnek a költségvetésben, mert a terveknek előkészítése igen hosszú időt vett igénybe. Az appropriációs javaslatba ezek a tételek már belevannak sorozva.

Ezzel az értekezlet véget ért.

BETHLEN A SZANÁLÁS SIKEREIRŐL

Utána pártvaacora volt, amelyen Szabó Sándor üdvözölte és köszönlötte Bethlen István gróf miniszterelnököt, kitartást és erőt kívánva munkájának befejezéséhez.

Bethlen István gróf miniszterelnök a felkérőkre a következőkben válaszolt:

— Azt hiszem, kicsit unottá válik a magyar közvéleményre, ha időről-időre argonauták mennek Genf-be és hazajöve beszámolnak látszólag szürke hétköznapi dolgokról. Hogy ennek dacára ebben a pártban, sőt annak kapuin túl a magyar közvéleményben azt az érdeklődést látom, amely az ilyen beszámolókat kísérni szokta, azt annak tulajdonítom, hogy a magyar közvélemény szívósan ragaszkodik ahhoz, hogy azt az újjáépítési politikát, amely a magyar pénzügyek szándékában megnyilvánul, sikerrel vígyújk keresztül. Ez az egyedüli volt az utolsó évben, amely sikerrel halad előre és amely mellett a nemzet közvéleménye a mai napig szívósan kitartott. Nem titkolt bizonyos büszkeséggel nézek azokra az eredményekre, amelyeket eddig elértünk. Olyan pénzügyileg és mezőgazdaságilag desolált országot vettünk át, amelyhez hasonló sem az az ország, sem más külföldi ország — talán egyedül Oroszországot kivéve — nem látott és nem ismert és hova jutottunk? Stabilizáltuk a magyar koronát. Megalkottuk a nemzeti jegybankot, egyen súlyozott államháztartásra tekinthetünk, amelyen a bevétel oldala bőven fedezi a kiadási oldalt. Sikertől a tisztviselő kar desolált helyzetéből fokozatosan felmenni jobb helyzetbe és ha még ma nincs is abban a helyzetben, amelyben szeretnénk látni. Bizunk benne, hogyha szívósan folytatjuk a megkezdett munkát, ezen a téren is elérjük azt az eredményt, amelyre a tisztviselői kar valóban rászállt. A rokantak és nyugdíjasok tételeit fokozatosan emelni sikerült és most az utolsó előtti lépést tesszük abban az irányban, hogy nekik is jobb megélhetést biztosítsunk. Sikerült a magyar kultúra kinésit fentartani, sőt gyarapítani. Bizunk benne, hogy derék kultuszminiszterünk segítségével megfogjuk mutatni, hogy Magyarország kulturország, amelyre becsülettel tekinthet minden lakosa, de tisztelettel minden szomszédja is, mert ettől az országtól ezen a téren még lehet tanulni. Ne áltassuk magunkat, ellenfeleink is vannak, akik nem szívósan látják azt, hogy a magyar nemzet erősödik, talpra áll és újból faktor lesz Európának egyik részén.

CSAK REALIS POLITIKA TEGYEN NAGGYA AZ ORSZÁGOT.

Amit gazdasági téren elértünk és amit a konszolidált politikai téren képesek vagyunk felmutatni, senki tőlünk el nem veheti. Ez a politikai bázis, az melyből kiindulva a nemzet újból faktor lehet az európai népcsaládban. Ugy érzem, hogy Magyar ország tekintélye, presztízse és barátsági szaporodóban vannak.

A megértés politikáját kell követni ezen a téren is. Ha sikerül bel- és külpolitikai téren ennek a nemzetnek anyag; és erkölcsi javait gyarapítani úgy ezt egyedül annak a reál politikai belátásnak köszönhetjük, amely egyfelől ez a párt, másfelől az egész nemzet tanusít.

A miniszterelnököt beszéde végével hosszasan és lelkesen ünnepelte a párt.

Január 1-én megkezdik a pengő-érmek verését

Budapest, dec. 15. A nemzetgyűlés ma félbeszakítja a költségvetés vitáját, ugy holnapra már az indennitási javaslatot tűzik napirendre.

Bud János pénzügyminiszter ma délelőtt kijelentette, hogy holnap az indennitási vitáját megelőzően exponézt mond a nemzetgyűlésen és teljes részletességgel nyilatkozik a genfi tanácskozások eredményéről, valamint az általános pénzügyi helyzetről. Eppen ezért Bethlen István gróf miniszterelnök előreláthatóan az indennitási vitában már nem is szólal fel, hacsak időközben politikai okok, esetleg a kormány-

párt ma esti értekezletének fejleményei felszólalását nem teszik szükségessé.

Arra vonatkozólag, hogy a valutareform törvény végrehajtása iránt történtek-e már intézkedések, illetve mikor kerül forgalomba az első pengő, — Bud János pénzügyminiszter a következőket mondta:

— A pénzverde január 1-én kezdi meg a munkát. Az új érmék bevezetésére és forgalombahozatalára egy teljes év áll rendelkezésre, mert hiszen a valutareform-törvény értelmében az új pénz csak 1927 január 1-e után kötelező.

4010 főből állhat az államvasuti tisztviselők létszáma

Fizetések 1,680,000 és 14,500,000 korona között

A hivatalos lap holnapi száma közli a kormány rendeletét a magyar államvasuti alkalmazottak létszámviszonyainak és előléptetési rendszerének rendezéséről, valamint az említett alkalmazottakat megillető illetményeknek, továbbá ezek övegyeit és árvaikat megillető ellátási díjaknak újabb szabályozásáról.

A rendelet az államvasuti tisztviselők ezidőszerinti létszámát 4010 főből állhat. A főiskolai képesítésű tisztviselők státusában az I. fizetési osztályban 1, a II. fizetési osztályban 9, a III. fizetési osztályban 16, a IV. fizetési osztályban 85, a V. fizetési osztályban 256, a VI. fizetési osztályban 256, a VII. fizetési osztályban 246 és a VIII. fizetési osztályban 245, összesen 1114 állást állapított meg. A középiskolai érettségivel, vagy ezzel egyenrangú képzettséggel bíró tisztviselők státusában a IV. fizetési osztályban 44, a V. fizetési osztályban 246, a VI. fizetési osztályban 666, a VII. fizetési osztályban 666, a VIII.

fizetési osztályban 637 és a IX. fizetési osztályban 637, összesen 2896 állást állapított meg a rendelet.

Az I. fizetési osztályban megállapított állás az igazgatóság elnöke, a II. fizetési osztályban megállapított állások a hét igazgatósági főosztályvezető igazgatónak és — személyhez kötötten — a miniszteriumba berendelt két II. fizetési osztályú főosztályvezetőnek, a III. fizetési osztályban megállapított állások a hét igazgatósági főosztály igazgatóhelyettesének a leszámolási iroda főnökének, a hat üzletigazgatónak és — személyhez kötötten — a miniszteriumba berendelt két III. fizetési osztályú főosztályvezetőnek az állásai. A rendelet 1925 július elsejével lép hatályba. A rendelethez külön táblázatok és kimutatások vannak mellékelve, amelyek az egyes kategóriák fizetését, nyugdíját és nyugbérét tüntetik fel.

Ugyanevak kedden közli a hivatalos lap a kormány rendeletét az áll-

Karácsonyra

Levélpapírok, karácsonyfadiszek, társasjátékok, ajándék tárgyak feltűnő olcsó árban

KESZTHELY

könyv- és papírkereskedésében Szent Anna Uccsa 2 szám.

A karácsony varázsa

ott él mindenki lelkében. Jól emlékezik mindenki mily végtelen volt öröme gyermekkorában a diszes karácsonyra és az ajándékok láttára. Ne vonják meg ezt az örömet gyermekeinktől, hanem igekezzünk karácsonyfájukat oly széppé tenni mint az a békevilágban volt. Meg van rá a lehetőség, mert most már igazán kevés költséggel szépet és sokat nyújthatunk.

KONTSEK GEZA k. r. t.

Hírdetés: Kossuth-u. 15.

Hírdetés: Piac-u. 22/24.

Déligyümölcs,

narancs, citrom, maróni, arachid, mazaola, mandula, boszniai szilva,

fűge és datolya megrendelhető

a legelőnyösebb áron és fizetési feltételek mellett.

Debreceni Közvettőbank R.-T. aruosztályának

ARANY BIKÁ bérház I. e. 6

lami vas-, acél- és gépgyári tisztviselők és alkalmazottak létszámviszonyainak és előléptetési rendszerének szabályozásáról. A kormány megállapította, hogy az állami vas-, acél- és gépgyári tisztviselők ezidőszerinti létszáma összesen 353 főből állhat.

A tisztviselőknek 1925 július 1-étől kezdve járó havi fizetéseket a következőképpen állapították meg:

I. fizetési osztály: A-csoport: 14.500.000 papírkorona; II. osztály: I. fokozat A: 11.500.000, B: 9.600.000; 2. fokozat A: 10.500.000, B: 8.800.000; III. osztály: 1. fokozat A: 8.800.000, B: 7.400.000; 2. fokozat A: 7.800.000, B: 6.800.000; a IV. osztályban az A-csoport három fokozatában: 6.800.000, 6.300.000, illetve 5.800.000; a B-csoportban: 5.900.000, 5.500.000, illetve 5.200.000; az V. osztály három fokozatában, az A-csoportban 5.200.000, 4.700.000 és 4.200.000, a B-csoportban: 4.550.000, 4.150.000, 3.800.000; a VI. osztály három fokozatában, az A-csoportban: 3.800.000, 3.550.000, 3.300.000; a B-csoportban: 3.350.000, 3.150.000 és 3.000.000; a VII. fizetési osztály három fokozatában, az A-csoportban: 3.000.000, 2.800.000, a B-csoportban: 2.760.000, 2.560.000, 2.450.000; a VII. osztály három fokozatában az A-csoportban: 2.450.000, 2.300.000, illetve 2.150.000; a B-csoportban: 2.170.000, 2.100.000, illetve 2.000.000; végül a IX. osztály három fokozatában, az A-csoportban: 2.000.000, 1.900.000, illetve 1.800.000, a B-csoportban: 1.800.000, 1.780.000, illetve 1.680.000 papírkorona.

A TOLLÓSI ESZTERHAZI-KASTÉLYBAN HALÁLOS KIMENETELŰ ROBBANÁS TÖRTÉNT.

Pozsony, december 13. Borzalmas katasztrófa történt a Pozsony szomszédágában levő Tollósi, ahol Eszterházy Mária grófnőnek van kastélya.

Tegnapelőtt este 9 óra tájban éppen vendégük volt a kastélyban, a mikor a kastély lámpái hirtelen kialudtak. Nyilvánvaló volt, hogy az áramot szolgáltató 10 lóerős Diesel-motorban történt a hiba. A grófnő és a férje rögtön a kastély pincéjébe siettek, ahol a Diesel-motor volt, — hogy a hibát megnézzék. Alig érték le a pincébe, borzalmas robbanás rázta meg a levegőt és a hatalmas légnyomás odaszorította őket a pince falához. A robbanás hallatára a kastély cselédsége is a pincébe sietett és mert a robbanástól a pince faberendezése is tüzet fogott, az egész pincét lángtenger borította. A pince egyik sarkában már holtan találták Paulik Sándor és Varga József pozsonyi soffőröket, akik a gépet kezelték a másik sarkban pedig hangos jajveszékkel fértengett Rock Nándor szerelő, — a kastély egyik alkalmazottja, valamint a grófnő és férje, akik több sebből véreztek. A grófnő a combján sebesült meg, férjének pedig a jobb szemét égette ki a robbanás ereje.

A pozsonyi mentők még az éj folyamán kivonultak a tollósi kastélyba, hogy a sebesülteket beszállítsák a pozsonyi klinikára. Rock Nándor szerelő ballábát azonnal amputálták. A grófnő ér férje vonaton utaztak Pozsonyba, ahonnan azonnal Bécs felé vették útjukat, ahol szanatoriumban fogják kezelni magukat.

A vizsgálat megállapította hogy a robbanást a motor helytelen kezelése okozta. A holttesteket beszállították a pozsonyi törvényszéki bonctani intézetbe.

NAGY JÓZSEF REF. FÖGOND-NOK JOBBAN VAN.

Város-szerte nagy a részvét Nagy József ny. pénzügyigazgató, a forgalmi adóhivatal vezetője iránt, aki hétfőn délben 1 órakor a sikos udvaron elcsuszott és lábát két helyen is eltörte. Nagy József lábszártörése szilánkos és komplikációkra vezethető törés. Nagy fájdalmat voltak. Nagy Józsefet püspök; bérpalota III emeleti lakásán ápolják. Az éjszaka láza is volt, de állapotában mégis javulás látszik. Igen sokan látogatják a súlyosan sérült ny. pénzügyigazgatót.

MA DÉLUTÁN TEMETIK PETRISCHEVICH BÉLA BARÓT

Beszámolt tegnap a „Debreczen” Petrischevich Béla báró hirtelen bekövetkezett tragikus haláláról. Ugyancsak megírtuk, hogy az elhunyt báró felesége családi ügyekben távollévé, a temetésre vonatkozólag még nem történt intézkedés.

A tegnapi napon özv. Petrischevich Béláné hazaérkezett és a család kívánsága szerint az elhunyt báró temetése ma délután 3 órakor lesz a katolikus temető halottasházából. — A temetésen, amint értesülünk, jelen lesz báró Petrischevich Horváth Emilné is, mivel férje az államtitkár az őt ért parlamenti támadások s az ezzel járó elfoglaltság miatt nem jöhet el Debrecenbe.

Az elhunyt báró, amint azt már megírtuk, mielőtt tisztviselő lett, dúsgazdag földbirtokos volt. 1500 holdas erdélyi birtokát 1920-ban kiszajátították az oláhok.

Béla báró alig tudott valamit megmenteni elrabolt vagyonából, a mellyel üzleti vállalkozásokba kezdett, azonban oly szerencsétlenül, hogy vagyona maradványait is elveszítette. — Ezután vállalt állást Debrecenben. — Halála széles körben keltett mély részvétet.

ÖSSZEIRJÁK AZ ORSZÁGGYÜLESI VÁLASZTÓKAT.

Megírtuk, hogy a belügyminisztériumtól rendelet érkezett, amely szerint összeírandók az országgyűlési választók. A belügyminisztériumból 27.500 összeírólap érkezett, melyet a városi előjáróság már szét is küldött. A lapokat családokként és házonként kiosztják, azokat pontosan ki kell tölteni. A kitöltött lapokat szintén az előjáróság szedeti be.

Aki a lapot kitölti, büntetőjogiilag felelős az adatok helyességéért.

VÁGJÁK KI A SZŐLŐT ÉS DOHÁNYT TERMESSZENEK.

Budapest, december 15. Gaál Gaszton nemzetgyűlési képviselő a következőket mondta egy hírlapírónak:

— Végre kell hajtani a magyar szőlőgazdálkodás redukcióját. Azokat a területeket, amelyeken most szőlőt termelnek, fokozatosan át kell alakítani más termelésre, első sorban a dohány termelésére kell súlyt helyezni, még pedig úgy, hogy a mostani szőlőbirtokokat kivágják és azonnal megkezdik az intenzív dohánytermesztést.

Gyomorégés

emésztési zavarok megszűnnek, ha italhoz állandóan **REX-FÁS** mesterséges

Bikszádi sót használ.

Kapható: gyógyszerárakban, drogueriákban

Főraktár: Rex-drogueria városi ház épület.

A városi tisztviselők fizetési osztályba sorozása

A magasabb osztályba 60 százalékat, a kisebb fizetésűek 94 százalékat kapják békebeli illetményükben.

Köztudomásu, hogy 1925 július 1-től kezdődőleg az állami tisztviselők fizetését újra rendezték. Nem sokkal azután megindultak a tárgyalások arra vonatkozólag, hogy a városi tisztviselőket az állami osztályoknak megfelelően csoportosítsák.

Debrecen város tisztviselő kara a következő nyolc fizetési osztályba sorozódik:

IV. osztály: 1. fokozat havi 11 millió. 2. fokozat havi 10 millió korona illetménnyel. Ezekbe a fokozatokba tartozhatik a polgármester, ha megfelelő szolgálati idővel rendelkezik.

V. osztály: 1. fokozat 8.400.000 K. 2. fokozat 7.400.000. Ebbe tartozik kinevezésétől kezdve a polgármester. Ugyancsak idetartozhatnak azok a következő fizetésosztálybeliek, akiknek megfelelő szolgálati idejük van.

VI. osztály: 1. fokozat 6.800.000. 2. fokozat 5.700.000 kor., 3. fokozat 5.100.000. Idetartoznak tanácsnokok, árvászéki elnök, főügyész, főszámvevő, helyettes polgármester, főjegyző.

VII. osztály: 1. fokozat 4.550.000. 2. fokozat 4.150.000 kor. 3. fokozat 3.750.000. Idetartoznak műszaki tanácsos, tisztí főorvos, levéltárnoki vizsgával rendelkező főlevéltárnok, árvászéki ülnökök, zeneiskolai igazgató.

VIII. osztály: 1. fokozat 3.250.000. 2. fokozat 3.050.000 kor. 3. fokozat 2.850.000. Ehhez tartozik I. osztályu aljegyzők, alügyészek, alszámvevő helyettes, főpénztárnokok, tisztiorvosok, tüzoltóparancsnok, népjóléti hivatali igazgató, muzeumőr, főkertész és iparos tanoncskolai igazgató.

IX. osztály: 1. fokozat 2.550.000. 2. fokozat 2.350.000 kor. 3. fokozat 2.150.000. Ide tartoznak II. osztályu aljegyzők, árvászéki jegyző, fogalmazási szakvizsgálóval nem bíró főlevéltárnok, I. osztályu erdőtisztok, mérnökök, I. osztályu állatorvosok, vágóhídi igazgató, közgyám, számvevők, pénztárnokok, ellenőrök, hatósági munkaközvetítő főtiszt, tüzoltóparancsnok, zeneiskolai tanárok.

X. osztály: 1. fokozat 2.050.000. 2. fokozat 1.950.000 kor. 3. fokozat 1.850.000. I. osztályu fogalmazók, II. osztályu erdőtisztok, II. oszt. állatorvosok, közgyám, ha nem vágó eladói teendőket, alszámvevők muzeumi segédor, iparos tanoncs-

kolai tanítók és női ipariskolai tanítónők, I. osztályu adótisztok, I. osztályu pénztári tisztok, tüzoltótisztok, műszaki tisztok, iktatok és kiadók, irattárnokok, irodatisztok, nyilvántartók.

XI. osztály: 1. fokozat 1.750.000. 2. fokozat 1.650.000 kor. 3. fokozat 1.550.000. Ehhez tartoznak II. oszt. fogalmazók, segéderdőtisztok, számtartók, II. oszt. adótisztok, II. oszt. pénztári tisztok, műszaki segédtisztok, iroda segédtisztok, segédenyilvántartók, végrehajtók, irnokok, városgazda, hatósági munkaközvetítő segédtiszt, utmester, kertész, vágóhídi gépész, színházi gépész, idesorozatnak még az óvónők és menházvezetőknek.

Az osztályba nem sorozott altisztek és szolgák ugyanolyan javadalmazást kapnak, mint az állami szolgák. Az ideiglenes szolgáloményzet illetményét esetről-esetre állapítják meg.

Ezekhez az illetményekhez jön még a városnál az ugynevezett városi pótlék, mely ezelőtt is állandóan megvolt. Így például 1917-ben 400—7000 koronáig folyósítottak pótléket.

Lakbér fejében a városiak ugyan annyit kapnak, mint a megfelelő fokozatban levő állami alkalmazottak.

Városi pótléket minden rosszakaratu és demagóg híreszteléssel szem kapnak az összes alkalmazottak, még azok is, akiknek jelenleg magasabb az illetményük, mint a békebeli volt. Ezek csak a kisebb fizetések közül kerülnek ki. Sőt — mint értesülünk — fég az osztályba nem sorozottak részére is javasol a városi tanács ilven pótléket, még pedig azon az összegben felül, mely az állami táblázatoknak megfelelően megilletné őket.

A magasabb osztályban levők aránylag kevesebb fizetésemelést kapnak. A tanács javaslata szerint ugyanis a legmagasabb fizetési fokozatban, — amely a városi szolgálatban elérhető — a békebelinek csak 60 százalékat fogják folyósítani, még pedig ez az V. fiz. osztályban jut érvényre.

Ezzel szemben a XI. fizetési osztályban a békebelinek 92 százalékaig fog terjedni a fizetésemelés. Az osztályon kívül levők még a békebelinél is nagyobb összeget kapnak.

Ennek indokltsága meg is van



Meinl Gyula R. T. Piac-utca 59. telefon 4-93.

abban, hogy a békebeli aranykoronának ma kisebb a vásárlóereje, mint a békebeli volt.

Ugyanakkor, midn a felsorolt tisztviselők és alkalmazottak fizetését rendezik, elintézik a városi vállalatoknál levő tisztviselők, nyugdíjasok ügyét, továbbá a nyugdíjba beszámíthatólag engedélyezett személyi pótlékek kérdését is rendezik.

A fizetésrendezést a december 18-án ecéltől tartandó közgyűlés szavazza meg. Ugyanebben a hónapban lesz még egy közgyűlés és pedig december 29-én, melyen az állásokra ejtik meg a választást.

GYUJTÓ-BOMBÁT DOBTAK A PÁRISI FASISZTÁK GYÜLESEN.

Páris, dec. 15. (Wolff.) A francia fasiszták főiskolai csoportja tegnap gyűlést tartott, amelyen program szerint George Valoisnak, a most alakult fasiszta egyesület vezetőjének is beszédet kellett volna mondania. A gyűlés azonban nem térhetett rá a napirendre, — mert mindjárt az elején heves ellentüntetés indult meg. A civakodás végül is nagy kavarodássá és verekedéssé fajult. Még gyújtóbombákat is dobáltak, úgy hogy a terem kárpitjai lángralobbantak. A rendőrség kénytelen volt a termet kiüríteni.

ÖNGYILKOS LEÁNY

Tegnap délután a Royal szálló környékén járó-kelők heves kiabálásra lettek figyelmesek. A jajveszékelés a Piac ucca 58. sz. ház kapujából hallatszott, ahol egy fiatal leány megmérgezte magát. A súlyosan sérült leány javszékelt. A kiáltozására elősietett a közeli rendőr, telefonált a mentőkért és közben kihallgatta a leányt. Nagy Róának mondta magát, de lakása címét már nem tudta megmondani, mert önkivületi állapotba került. A mentők kiszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos. Tettéiek oka ismeretlen.

UJABB ALDOZAT A SIKOS JÁRDA MIATT

Tegnap délelőtt a sikos járda újabb lábszártörésnek lett az okozója. Délelőtt fél 11 órakor Liebermann József, a piac uccai Pannonia nyomda társtulajdonosa a Közraktár felől a város felé igyekezett. Körülbelül a Nagyhídnál járt, ami dőn a hólepte sikos uton megesuszott és jobblábát eltörte. A balesetről értesítették a mentőket, akik azonnal kivonultak. Liebermann első segélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára. Ott gipszkötésbe tették Liebermann jobblábát és gondos ápolás alá vették. Állapota komoly, de komplikációtól tartani nem kell.

Debreceni Közvetítőbank
Részvénytársaság
 Arany-Bika bérház, I. em. 6.
 ALAPITTATOTT: 1911. ÉVBEN

Áruosztály:
 Kereskedelem tárgyát képező mindenemű áruk vétele és eladása. — Mezőgazdasági gépek, gépfelszerelések, malomberendezések, gépjárművek eladásának képviselői. — Hazi és külföldi gyárk és cégek Tiszántúli vezérképviselői. — Városi lakóházak vételének és eladásának közvetítése.

Bankosztály:
 Értékpapírok vétele és eladása. — Üzletek finanszírozása. — Megbízónak pénz és buzakölcsönöket a legelőnyösebb kamatozások mellett első helyi befizelésekre, vagy kizárólag fedezetre kihelyez. Bizományi ügyletek lebonyolítása.

Pénz és buzakölcsönöket a legelőnyösebben kihelyez

Színház

Csokonai színház műsora:

Dec. 16.: Délután 3 órakor *A piros bugyellás*. Népszínmű. Ifjúsági előadás. — Este fél 8 órakor: *Orlov. Operetta*. Premier. Bérletszünet.
Dec. 17.: *Orlov. Operetta*. C) bérlet.
Dec. 18.: *Orlov. Operetta*. B) bérlet.
Dec. 19.: *Orlov. Operetta*. Bérletszünet.
Dec. 20.: Délután 3 órakor *A nota vége*. Operetta. Olesó helyvárak. Viktus—Szegő Lili. Béla—Károlyi. — Este fél 8 órakor *Orlov. Operetta*. Bérletszünet.

Színházi iroda jelentése:

PREMIEREJE VAN MA szerdán bérletszünetben a világszépség operette: *Orlov-nak*. Régea készült a színtársulat ilyen nagyszámú és ennyi ambícióval, mint e nagyszerű, egészen új irányban megírt operettnek. A próbák Remete Géza főrendező elismert vezetése alatt oly sikert ígérnek a darabnak, amelyben még nem igen volt része a Csokonai színháznak. Az igazgatóság a biztos, nagy siker tudatában pazar bőkezűséggel, egészen újonnan állította ki a ritka, értékes operettet, a mely bizonyára hosszabb időre megszabadítja a színház igazgatóságát a műsor gondjaitól.

B) **BÉRLET** e héten — kivételesen — pénteken lesz.

TIMAR ILA, az *Orlov* operettben Nadja-val oly szerephez jutott, amelyhez csak nagyon ritkán juttathatnak szerzők művésznőt. A közönség kedvence művészetén kívül szenzációs toalettjeivel — szám szerint nyolcezer — fogja a közönséget meglepni. Partnere: *Antók Ferenc* színtén a legnagyobb ambícióval készült a szerelői áruházban bujkáló orosz nagyherceg szerepére, kinek sikerült az ország és dinasztia büszkeségét: az *Orlov* gyémántot megmenteni, a mely a darab meséjének tárgyát képezi.

SZILÁGYI MARCSA temperamentumához és bájjához méltó az *Orlov* kitudó Dolly szerepe és dalai, melyet a legnagyobb népszerűsége számíthatnak; rövid időn belül a közönség vele fogja énekelni.

KAROLYI VILMOS Jefferson szerepében a naturbursi kedvességén kívül bosszorkányos ügyességű táncával, melyeket *Szilágyi Márcsára* ad elő, számíthat rendkívüli sikerre.

SZIGETHY Jenő Walsh gyáros nagyszerű alakításával csak gyarapítani fogja eddigi sikereinek számát.

TAMÁS BENŐ, mint jegyszédő, az utóbbi évek legjobb és leghumorosabb kabinetalakítását mutatja be az *Orlov* III. felvonásában.

SOPHIE Saltanová és **Alexander Nikita** két rendkívül hatásos eredeti ballet-számmal járulnak hozzá az *Orlov* sikerének fokéletesítéséhez. **MA, SZERDÁN**, bérletszünet.

A mozgószínházak műsora:

APOLLO: Coyle fantasztikus filmje, „Az elsüllyedt világ” filmregény 8 felvonásban. A tízezer év előtt élt óriási szörnyállatok mutatja be, mint a mai technikának a csodái. Ez az özönvíz előtti világ mindenkit csodálatba ejt s így a közönség óhajának tettünk eleget, midőn a filmet ismét vászonnra hoztuk. Jön: Annyalka!

VIGSZÍNHÁZ: Közkevérdővel „Hajsza a világ körül”, kalandos filmregény, mind a két rész egyszerre 14 felvonásban. Párizstól—Cevlonig repülőgépen és hajón. Az egész világ föld és népszeretét eredeti felvételekben mutatja be. Rendkívül izgalmas hajsza repülőgépen, egy szép társadalmi dráma keretén belül bemutatva. Jön! Zoro—Huru kép.

Van-e az ÉME-nek joga „helyreigazítási” követelni?

Avagy talán privilégiumra törekszik? Egy kis sajtó-probléma

A debreceni ÉME-csoport vezetősége nem szűkölködik bizarrötletekben. Ilyen volt az, amikor most kérték az ÉME számára, nyilvánvalóan azért, hogy „a keresztény és nemzeti erkölcsök védelmében” a 16 éven felülieknek való filmek, no meg a detektiv-filmek busás jövedelmét bevételezzék. Bizonyos privilégiumra való törekvés is megvolt az ÉME-ben mindig, hiszen egyidőben csak az volt kizárólag keresztény és hazafi, aki egyúttal ébredő volt.

Most az idők fordultával a privilégiumra törekvés már sokkal kisebb jelentőségű dolgokban nyilvánul meg. Így például abban a hírlapi polemikában, mely a legutóbbi botrányos ÉME-közgyűlés nyomán kerekedett.

A „Debreczen” volt olyan vakmerő, hogy teret adott az ÉME ellen felhozott vádaknak és kifogásoknak. Tették ezt abban a felfogásban, hogy az ÉME sem „nébantsvirág” és az ott folyó dolgok elől is fellehet tárnai a közéleti kritika jogán az eltakaró kárpitokot.

A letűnt években különböző atrocitás, holmi fizikai terror lett volna erre alighanem a válasz, most azonban az ÉME-nek is meg kell válogatni a harci eszközöket, hát most már röfnyi helyreigazító közleményekkel akarja az ellenveleményt és kritikát lehetetlenné tenni.

Legutóbbi cikkeinkkel szemben ugyanis három röfnyi „helyreigazító közleményt” is küldött be hozzánk az ÉME olyan utasítással, — hogy „felhívjuk a szerkesztőséget, hogy az 1914. XIV. tc. 20. paragrafusának rendelkezései értelmében a „Debreczen” legközelebbi számában tegye közzé, stb., stb.” — Így katonásan, röviden, ébredő módon „vélösen”. Majdnem úgy, hogy: „megparancsoljuk”.

Hát mi ezeket a helyreigazító közleményeket nem tesszük közzé. Nem pedig azért, mert a sajtótörvénynek a 20. paragrafusára az ÉME. tisztelt vezetői teljesen tévesen hivatkoztak és abszolút tévesen értelmezik a törvényt. Avagy talán úgy gondolják, hogy nekik ebben privilégiumuk van és őket olyan jog is megilleti, amely más testületeket nem illett meg?

A sajtótörvény 20. paragrafusa ugyanis azt mondja:

„A hatóság, amelyről, vagy az,

akiről valamely időszakos lap valólan tényeket közölt, stb., stb. követelheti a helyreigazító nyilatkozat közzétételét”.

No már most tegyük fel, hogy valólan tényeket közöltünk az ÉME-ről, amit azonban kereken tagadunk, de mégis tegyük fel, — akkor sem követelhet az ÉME helyreigazítást a törvény alapján, mert nem hatóság és nem egy személy, akiről valólan dolog közöltetett.

A törvény világosan a helyreigazítás követelésének kedvezményét a hatóságoknak és az egyes személyeknek adja meg, de semmiesetre sem politikai, vagy társadalompolitikai egyesületeknek, szervezeteknek, alakulatoknak, vagy éppen pártoknak. Ha megadná, akkor világosan benne is lenne a törvényben. — No jól néznék ki, mi szegény sajtó, ha a kötelező helyreigazítás joga megilletné a pártokat, a szervezeteket, vagy éppen az egyesületeket. De jól nézne ki különösen éppen a fajvédő sajtó, melynek tudvalévően az igazmondás nem mindennapi kenyerere.

Akkor például, ha egy fajvédő lap azt írná vezércikkében, hogy „a kormánypárt a szanálás megszavazásával tönkre tette az országot”, akkor másnap a kormánypárt helyreigazító közleményt tétetne közzé ugyanabban a lapban a törvény erejénél fogva — és közölné, hogy valólan az az állítás, nem tette tönkre az országot, sőt ellenkezőleg megmentette. És következne a hosszú indokolás.

Ez esetben nem is lenne politikai újságírás, csak minden másnap, mert az érintett párt helyreigazítási töltene meg minden második lapszámot.

A helybeli ÉME röfnyi „helyreigazító közleményében” ilyesmik közlését követeli:

„Valólan a cikk amaz állítása, hogy 170 ember jelent meg a közgyűlésen, miután a megjelent tagok száma 250 volt”.

No már most mi 170 embert szedjünk össze és bizonyítsuk, hogy annyian voltak, vagy elhagyjuk az ÉME egyoldalú állítását a 250 emberről. Hiszen egy gyűlésen nemigen szokták számolni a megjelenteket. Aztán megint csak arra utalunk, hogy ha például egy szociáldemokrata gyűlés van, akkor a párt lapja több ezer embert ír mint résztvevőt, a fajvédő sajtó

ugyanerről csak azt írja, hogy pár ember lézengett ott. Vagy vegyük megfordítva: ha fajvédő gyűlésről van szó, akkor a fajvédő lap egészen bizonyosan a lelkes tömeg százszázalékról ír, az ellentétes sajtó pedig éppen ellenkezőleg csak legfeljebb százakról. — No már most hogy nézne ki, ha a szóbanforgó gyűlések után kölcsönösen helyreigazítanak egymást, a fajvédő lap a szociáldemokraták gusztsusa szerint és megfordítva.

Magyarország politikai irányja vagy társadalmi alakulás, egyesület nem követelt még helyreigazító nyilatkozatot valamely lapközléményvel szemben a törvényre hivatkozva és megparancsolva, hogy az első helyen így meg úgy közöljék. Legfeljebb barátságosan kért helyreigazítást az illető lap szerkesztőségétől, amit ilyen esetben legtöbbször teljesíteni is szoktak. De követelni így, meg úgy, ezt nem tette meg a budapesti Éme sem, melyről pedig elégszer közölték nem éppen kellemes dolgokat a pesti liberális lapok. Nem tette, ismételjük, a budapesti Éme sem, mert először is az ottaniak bizonyára jobban tudják értelmezni a törvényt, másodsor bizonyára nem akarták magukat nevétségessé tenni. Avagy talán a helyreigazítási jog terén privilégiumra törekszik a helybeli Éme és csak követelni tud?

Nos hát ha követel, akkor nem áll hatunk rendelkezésére. A törvény nem engedi meg neki épúgy nem, mint a szociáldemokrata szakszervezeteknek vagy bármely más szervezeteknek a helyreigazítási jogot, mert hiszen akkor kényelmesen el tudnának helyezni propaganda cikkeket ellentétes lapokban is, ami pedig ugyebár nonszensz volna.

Alighanem a bírósághoz fog fordulni a helybeli Éme, hogy benünket kötelezzon a több röfnyi helyreigazítás közzétételére. Nyugodtan megyünk a bírósághoz, mert meg vagyunk győződve, hogy amit Magyarországon még egyetlen bíróság sem rendelt el, annak elrendelését itt sem érik el a debreceni Éme vezetői. Megvagyunk győződve, hogy a bíróság nem nyit kaput az ilyen törekvéseknek. Ami nemcsak a mi, hanem az ébredők sajtójának az érdekében is való lenne. Ellenesetbe egyebet ne említsünk, a szociáldemokraták vagy mondjuk más radikális alakulatok nagyon gyakran irnának a fajvédő lap hasábjain és fordítva. Bizonyi tani pedig politikai természetű dolgokban szinte lehetetlen, vagy ha úgy is volna, a bíróság egyebet sem csinálna, mint ezekkel foglalkozna.

Summa summarum, az ébredők helybeli vezetőségének a törvény alapján nincs joga követelni. Privilégiumot pedig még ők sem követelhetnek. Különösen olyan állítászó célszattal, mint most tesszük. A felhozott vádaknak csak egyszerűen reflektálnak: a könnyebbeket szeretnék pontról-pontra helyreigazítani, hogy aztán a tájékozatlan közönség azt higgye, hogy semmi sem igaz az egészről. Oh kérem átlátunk a szítán.

Last not least: hozzánk intézett levelüket csak így címezték: „a Debreczen szerkesztőségének”. Még a T. vagy a szokásos *Tek.* megszólítást is sajnálták. Ejnye, ejnye! Elnökük méltóságra hivatkozik és tőlünk még egy *tek.* megszólítást is sajnál?! Hol a keresztény demokrácia!

KROH VILMOS, karácsonyra

Több ezer méter selyem szövet
:: barchet, karton, zeír, vászon ::

maradékot

a vég árnál 33%-al olcsóbban elad

Kroh áruház, Debrecen

Dégenfeld-tér és bádogos-u. sarok.

Vigszínház.

Hajsza a világ körül.

APOLLO.

Az elkülyedt világ.

ELŐRELÁTÓ TOLVAJ.

Aki már nyáron meglopja a télikabátot.

Kovács Gábor hajduböszörményi asztalossegéd állt tegnap a debreceni törvényszék Serly tanácsa előtt, lopás büntetével vádolva. A vádlott — úgy látszik — fázékony természetű lehetett, mert nyár idején lopott egy télikabátot, de aztán megmondta a dolgot és a kabátot visszahozta.

A vádlott Máté Imre böszörményi asztalosmester szolgálatában állott és innen 1925 június 15-én el lett bocsátva. Két hétig állás nélkül kóborolt, de a szíve csak visszahozta régi gazdjához.

Egy szép nyári éjszakán Kovács átmászott a gazdája kerítésén, behatolt a legényszobába és onnan ellopott egy télikabátot, mely Nagy Antal segéd tulajdonát képezte. — Hiába, előrelátó ember volt és így megszabadult a téli ruházódás nehézségeitől.

A jelkiismeret azonban — úgy látszik — felébredt Kovácsban, mert a kabátot másnap visszahozta a kerítésen. Rajta egy cédula lógott ezzel a felirással:

„A kabátban én báltam, ne tessék sehova sem menni!”

A levelet nagyhölesen nem írta alá; így a károsultak még ha akartak, sem tudták volna hova menni.

A tettes azonban ennek dacára — megkerült és tegnap előadta a törvényszék előtt a télikabát viszontagságait. A bíróság büntetésnek mondta ki Kovács Gáborra és két hónapi fogságra ítélte. Az ítéletben a felek megneveztek.

Közvetlen távbeszélő forgalom felvétele egyes csehszlovákiai távbeszélő központokkal. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a folyó évi november hó 30-án kelt 36477-X-1925 számú rendeletével a távbeszélő forgalmat Debrecen és Gelnica (Gölnicbánya), Debrecen és Huszt, Debrecen és Vranov na Slovensku (Varonnó) távbeszélő központok között f. évi december hó 10-től kezdve megnyitotta. A beszélgetési díj Debrecen és Gelnica, Debrecen és Vranov na Slovensku között 3 percnél 210 arany centimes, Debrecen és Huszt között pedig 3 percnél 240 arany centimes. M. kir. postafőigazgató.

Adományozás. A Genfi Pincér Egyesület Debreceni Osztályának járára özvegy Kovács Arpádné 15, Németh Titusz 12, Köszter József 12, Kaba; Ferenc 8, Botos Mária 7, Tattár Antal 8, Kozma Sándor 2, Kiss Gyula 2 és egy sakktablát, Erdöss László 2, Philip H. Jenő 1, Bika Éterem 1, Albrecht Béla 1, Biró Béla 1 darab könyvet adományoztak.

Karácsonyjak. Megindultak a karácsonyjak, a sugár, tülevelű fények, onnan felülről, északról, a hármaskárpáti csues tájékról és keletről, a esik; havasok lankásabb oldalairól. Eljötték hozzánk, hogy elhozzák a télünk elszakadt végek bánatos üdvözlését, a szomorú magyarság nagyon szomorú karácsonyi ünnepe. A Kossuth utcán lesz az idén a karácsonyünnep, melyre nagy vagontelekben érkeztek meg az előre megrendelt karácsonyjak. — Hogy milyen hatalmas tömegekben szállítják a százhuszezer lakosú Debrecennek a karácsonyját, mi sem jellemzőbb erre, minthogy Simkovitsné — a nagyon népszerű Kossuth utcai virákereskedőné — üzletébe ötezer karácsonyfa érkezett, egyetlen napon, a legnagyobbtól a legkisebbig. Adná az Isten, hogy a sok-sok karácsonyfa mind egy szálig gazdát találna a szent estére, sok-sok gyermekszívvel — legalább ezen az egy napon — öröme.

Karácsonyi pásztorjáték. Ismételtén felhívja a rendezőség a közönség figyelmét a Svetits intézetben folyó hó 18, 19 és 20-án délután 5 órakor előadásra kerülő pásztorjátékra, amely jótékony célt szolgál. Jegyek 20, 10 és 5 ezer korona árban minden délután 3 és 5 óra között a Svetits intézet kis értekezőjében, előadás előtt a pénztárnál kaphatók.

Három hónapon át oduban lakott a Nagyerdőn egy rovottmultu ember

Onnan járt betörő körútra — Harmincnégy évéből kilenc évet töltött fogságban

Vakmerő betörőt fogott el a debreceni rendőrség hétfőn este, Kádas Sándor 34 éves, rovott multu egyén személyében Kádas Sándor nemcsak betöréseivel vált jeles alakjává a bűnügyi krónikának, de azért is, — mert a nagy hidegek dacára is a Nagyerdő mélyén, egy hatalmas fa odvában ütött tanyát. Onnan járogatott be a városba s a Bellegelőre, ahol sorozatos lopásokat és betöréseket követett el.

Kézrekerítéséről és viselt dolgairól a Debreczeni munkatársas az alábbiakat jelentette:

Ez év október havában, amidőn a Hatvan utca elején feltörték egy üzletet, a gyanu Kádas Sándor, rovott multu, állás és foglalkozás nélküli egyénre esett, aki csak ez év februárjában szabadult a debreceni kir. ügyészségi fogságból. Kádas kilenc évet töltött eddig börtönben; ült Vácson, Szegeden és legutóbb Debrecenben.

A nyomozást végző Székely detektív csoportvezető gyanúja Kádas Sándorra esett. Tüvé tette utána az egész várost, de nem lehetett elcsipni. Székely Mihály detektív az összes rendőrszemek leadta Kádas személyleírását s felkérte azokat, — hogy ha észreveszik, szó nélkül állítsák elő.

Három hónapi hajszá után végre hétfőn este elfogták Kádas Sándort. A nagy erdőről rongyokba bugyolálva jött be a városba s az egyik külsőségi korcsmába ment. Egy rendőr észrevette s igazolásra szólította fel, majd

előállította. A defektív szobában volt nagy öröm, amikor behozták Kádas Sándort, a többszörös betörőt. Azonnal megkezdtek kihallgatását. Elmondta, hogy a Hatvan utcai „munka” után beásta magát a Nagyerdő mélyében. Kiválasztott egy hatalmas, nagy „makk fát”, melynek üregesen odvas volt a törzse; ő azután ebbe az oduba költözött s innen rándulgatott be a városba kisebb — „szájré” után.

Sűrűn ellátogatott a Bellegelőre is, ahol közel 4 betöréssel lopást követett el. Az összelopott holmik nagy részét igen különböző egyéneknek értékesítette. Névszerint is sok orgazdát nevezett meg. A kihallgatása után a nyomozást bevezették. A név szerint megnevezett orgazdához a defektívek tegnap sorban kiszállottak. Eddik egy szekér-derékra való lopott holmira találtak rá.

Ezeket összegyűjtik és beszállítják a rendőrségre. A notorius betörőt a rendőrség őrizetbe vették s minden egyes „munkáját” most le fogják nyomozni. Egyidejűleg az orgazdákat ellen is eljárás indult meg.

Hőcipő javítás

legoic öbb

Pannonia Garageban,
Piac-u. 42.

Ne tévessze el és okvetlen keresse fel

a Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházát
DEBRECEN, PIAC-U. (közvetlen a BIKÁ alatt) mert ottan o o

nagyon olcsóért

szerezheti be ruhaszükségeit.

**Óriási választék! Szolid árak!
Elegáns és tartós!**

Férfi- és fiu ruhákban, raglánokban és kabátokban.

Telefon: 13-35.

Jóhírnévnek örvendő KABATA

Csokoládé és Bonbongyát

kiváló minőségű csokoládéi és cukorkái megrendelhetők:

Tiszántúli Vezérképviseleténél:

Debreceni Közetítőhank R. T.
áruosztálya:

Arany Bika Bérház I. e. 6.
Kérje mindenütt!

HAJDU KATÓ A SZÜLEIT KERESI.

Budapest, dec. 15. A Nádor-utcai családi dráma négy áldozatát, értesülésünk szerint, csütörtökön délután három órakor temetik a rákos kereszturi temető halottasházából. A szerencsétlen Hajdu-család egyetlen életben maradt tagja, Hajdu Kató, ma is eszméletlen van a Rókus-kórházban, ahol edesatyja fivérei ma is meglátogatták. A fiatal leány még mindig nem tudja, hogy mi történt vele, senki sem világosította még fel a borzalmas szerencsétlenségről, a kislány egyre csak azt kérdezi, hogy hol vannak szülei, miért nem látogatják meg őt. A lesújtott rokonok kitérő választ adnak és a rendőrség is arra az álláspontra helyezkedett, — hogy eláll Hajdu Kató kihallgatásától, mert nem akarják a kislány tudomására hozni a lejátszódott dráma részleteit.

Rendőri hírek. A rendőrségen tegnap reggel előállították Simon Károly pékinast botrányos részegség miatt. Eljárás indult ellene. — Az éjszaka a Simonyi-ut 26. számú alatt egy fiatalkoru cselédleány öngyilkossági szándékból a gázcsapot kinyitotta. Gázmérgezéstől heves rosszullet fogta el. A mentők beszállították a belgyógyászati klinikára. — Lakatos Sándor békényi lakostól ismeretlen tettes szűrjét ellopta. Debrecenben a szűrt egy ócskásnál megtalálták, — egy asszony adta el, akinek kiletét eddig nem sikerült megállapítani. Nyomozás indult.

Brutális munkás. Tegnap a kora esti órákban parázs kis verekedés játszódott le a Csapó-utca 75. számú ház udvarán. Székely Julianna 20 éves hajdonn összeszóllakozott egy Tóth Péter nevű munkással. A szóváltást tettlegesség követte, melynek során Tóth hasbarugta a leányt, úgy hogy az eszméletlenül esett össze. A súlyosan sérült leányt a mentők beszállították a belgyógyászati klinikára. Alapota súlyos. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

Beleesett a forró vízbe. Kiss Ambrus 3 éves menhelyi gyermek két kis társával együtt Moravecz Józsefné vámospécsi asszonyhoz volt kiadva. Az asszony elég jól gondozta a gyermeket, azonban minden vigyázat mellett is, Kiss Ambrus szerencsétlenül járt. Ez év március 10-én a gyermek az ágyon játszadozott és Moraveczné erre nem ügyelve, egy forró vízzel telt 15 literes edényt tett az ágy elé. A gyermek egyszer csak lefordult az ágyról és beleesett az edénybe. Súlyos égési sebeket szenvedett, melyek husz napon tul gyógyultak be. Tegnap vonta felelősségre Moraveczné a debreceni törvényszék gondatlanságból okozott súlyos testisértésért 330.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Lemeredények, öntött vasedények, koresolyák legelősebben Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett, sarkon.

Naptárt lap elvételéről a Közzétartásügyi Áruházban Csapó-u. 9.

Nagyszabású karácsonyi- és újévüdvés az Ingóságközvetítőben. (Kálvin-ter 19. ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99.) Mit kaphat karácsonyi- és újévüdvésért az Ingóságközvetítőben? A legalkalmasabb karácsonyi- és újévüdvés: valódi méisenni edények, gyöngyörszínű és alpakavázok, porcelán- és bronzszobrok, ikör- és dohányzóasztalok, desszertasztalok, szivar- és cigarettatartók, Endrő Margit-féle nagyon szép iparművészeti vázák, virágceréptartók, művészi festmények, gyöngyűrszobrok, filék, csipkék, művészi kézimunkák, feliesen új sorozatos szépirodalmi könyvek, mesés- és képeskönyvek, társasjátékok, gyermekjátékok, gramofonok, valódi mester- és tanulóhegedűk, színházi- és tábori látszóvek, tájékpipák, antik zenélőlel- és kadallóórák, nippórák, ébresztőórák, mindenféle debreceni és hortobágyi emléktárgyak (specialitások), gyöngyűrszobrok, szivar- és cigarettatartók, gyullantatók, zsebtűkrök, apró- és bankpénztárcák, továbbá mindenféle közszükségleti tárgyak: gyöngyűrszobrok, háló- és ebédasztalok, ingaórák, a legprémiumos totem-ékek, női- és férfékszerek, betegtalokocsi, szobaklozetek, mindenféle verőgépek, irógépek, virágállványok és mindenféle ingóságok. Mindent felsorolni lehetetlen, lehát, ha bármít venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe! Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Minden dráuit, csak az apró hirdetés és lett elesőbb. Hétköznapi négyezer koronáért két napilapban a „Debrecen”, ben és a „Tiszántúli Hírlap”-ban teheti közzé fiz szavas alkalmi apróhirdetését. Vasárnap hátezer koronáért három lap közli napvanazt a „Debrecen”, a „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői” A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

Tözsde.

Terménytözsde zárlat: A mai terménytözsden az irányzat kissé lanyhább volt, forgalom rendkívül csekély. Hiva'as árak: 76-os tiszavidéki buza 400-402, egyéb 397-400, 77-os tiszavidéki 405-407, egyéb 402-405, 78-as tiszavidéki 407-410, egyéb 405-407, 79-es tiszavidéki 410-415, egyéb 407-412, sörérra 290-310, takarm. árpa 245-260, köles 215-230, zab 255-265, tengeri 185-190, repce 600-610, korpa 175-180, rozs 260-262.

Ferencvárosi sertés vásár.

Felhajtás 3545 sertés, érkezett 850. Árak: zsirsértés fiatal környű 13-14. Zártvásári maradvány 240, nem érkezőt semmi, eladott 40.

Árucikk	Ár	Ár
Dollár	7150 K	71900 K
Angolfont	2625 K	26605 K
Hollandfont	2825 K	28725 K
Franciafranc	2575 K	25900 K
Svájcfranc	13743 K	13783 K
Lira	7516 K	7520 K
Csehkorona	2110 K	2118 K
Lira	2875 K	2890 K
Lira	29 K	245 K
Lejárat	1261 K	1266 K
Lejárat	6700 K	7400 K
Lejárat	10136 K	10068 K
Német márk	16970 K	17020 K

Mikor a riasztólövés embert talál

Gondatlanságát elítélt gazdatiszt

Csapó Imre gazdasági segédtsízt 1925 szeptember 6-án Nagylétán vadászatra készült. Magához vette két-esőví vadászfegyverét, megtöltötte söréttel és azután kocsin elindult a határ felé.

Utközben azonban meggondolta a dolgot és egy kis szíverősítőre betét a Singer-féle koresmába. Bort hozott, odarendelte a cigányokat és elkezdett amugy magyarosan mulatni. E a multság azonban nem tetszett a koresmában iddogáló többi vendégeknek, kik közül egyik odament Csapóhoz és rászólt:

— Ki vagy te?
De a megszólított sem volt rest és visszafelelt:
— Hát kend kicsoda?
Szóbeli szó lett, a gazdatiszt és a legények alaposan összevesztek. Az utóbbiak végül is olyan fenyegető magatartást tanusítottak, hogy Csapó lónak látta elhagyni a koresmát.

Odakint felült kocsijára, de mivel tartott tőle, hogy a legények utána jönnék, puskájából riasztó lövést adott le. A lovak ugyanebben a pillanatban megrántották a kocsi, a puszka csöve lefelé fordult és a lövés az éppen arra haladó Arva Sándort érte. A legény combjába 9 sörét fúródott, úgy, hogy 20 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett.

Gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt tegnap vonta felelősségre a debreceni törvényszéknek Serly Jenő táblabíró elnöklete alatt működő tanácsa Csapót. A vádlott töredelmes beismerése folytán az ügyész a tanuk kihallgatásától elállt. Dr Kövöndy Veress Lajos ügyész vád- és dr Böszörményi Béla ügyvéd védőbeszéde után a bíróság kihirdette az ítéletet, mely szerint Csapó Imrét 1.200.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Sport

A futballkerület ünnepli a válogatott játékosokait és a sportsajtót.

A Keleti kerület válogatott futballcsapata szép sikerrel szerepelt ez évben. Sikerült végre legyőzni Észak válogatott csapatát és győzedelmeskedni a magyar B) válogatott csapat fölött. A sikerekben kétségtelenül nagy része van a sportsajtónak is, amely állandóan nagy propagandát fejtett ki a válogatott mérkőzések sikere érdekében. A kerület most méltányolva a válogatott játékosok és a sportírók tevékenységét és tisztelőre szerdán este bankettet rendez a Gambrinus külön termében, amelyre az összes válogatott játékosok és sportírók hivatalosak.

Az intéző-bizottság szerdán este tartja ez évben utolsó ülését, amelyen a még hátralevő függő ügyeket fogják letárgyalni.

Ping-pong szakosztályt alakít a DTE, amely máris igen jó játékosokkal rendelkezik. A DTE ping-pong csapata vasárnap már Nyiregyháza mérkőzik a NyTVE csapatával.

Kerületi vacsora.

A futballkerület elnöksége, tisztikara és összes bizottsági tagjai vasárnap este évzáró vacsorát rendeznek a Gambrinus külön-termében.

A DMTE vasárnapi birkozó-versenye.

Kovács Gyula, a DMTE ilusztiris elnöke, karöltve az egyesület vezetőségével óriási áldozatok árán egy kb. 25 millió koronát érő teljesen új birkozó szőnyeget készíttetett a DMTE birkozó-szakosztályának, — dokumentálva a DMTE birkozó-gárdájának lelkes és minden dícséretet megérdemelő munkáját.

A szakosztály pár hetes szorgalmas munka után egy helyi meghívási verseny megrendezésére kapott engedélyt a kerület elnökségétől s azt vasárnap f. hó 20-án délután 4 órai kezdettel a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában tartja meg.

A verseny iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg, amit bizonyít az a körülmény, hogy a helybeli egyesületek összes kiváló birkozóikat szerepeltetni fogják.

A nevezési határidő ma déli 12 órakor járt le, s ebből megállapítható, hogy olyan küzdelmeket fogunk a versenyen látni, amelyet régidő óta nem volt alkalma városunk sportközönségének végig szemlélni.

Karácsonyra
alkalmi palackos boreladás

Váci püspöki borpince rt. borai
Palackonként 20.000 kor.

Csanak József K. Rt.
jűszer és csemege kereskedésben

DEBRECEN, PIAC-UCCA 51. SZAM — TELEFON: 70

Karácsonyra, újévre
az összes raktáron levő áruinkat, u. m. szövetek, selymek, divat flanel és barchet u. donságinak, valamint harisnya, kesztyű és kötött áruinkat mélyen leszállított árban árusítjuk ki.

Aszódi és Róth divataruháza
Piac ucca 42. (B hával szemben.)

A légsúlyban: DTE: Piros, Barcsai és Mezei. — DVSC: Nagy, Sipos, Plezsár. — DMTE: Lengyel, Kálmán, Kányási, Györy, Ménes és Csuka.

A pehelysúlyban: DTE: Weinberger, Kállai. — DMTE: Dörö, Gulyás, Nagy Lajos, Hendzsel.

A könnyűsúlyban: DTE: Kellner, Ökrös, Száraz, Antal, Vida. — DVSC: Offra, Kacsó, Erdei. — D. MTE: Kiss Mihály, Székely, Ménes, Mező és Lóki.

A kisközépsúlyban: DTE: Váci. — DMTE: Kripkó, Nóránt.

A nagyközépsúlyban: DTE: Száraz József. — DMTE: Muriny, Tibi, Tamási. — A DVSC: Daróczit küldi a küzdelembe. Az egyes selyecsoprtokban előforduló küzdelmekről pénteki számunkban részletesen megfogunk emlékezni. (P. P.)

A főreáliskolai jégpálya reggel 8 órától este 8 óráig van nyitva, melegedővel és este viilanyvilágítással. Belépődíj felnőtteknek 6000 K, tanulóknak 4000 K, főreáliskolai tanulóknak 8000 K.

Felelős szerkesztő: Pálffy József. Kiadó: T. H. R. T. lapkiadóvállalat.



SINGER
varrógép
motorral és varrófényvel
a leghasznosabb
karácsonyi ajándék.

Singer varrógép részv. társ.
DEBRECEN
Piac ucca 79. szám.

Készítik a legújabb divat szerinti öltönyöket 450.000 kor. Ugyszintén feöltőket és télikabátokat a legutányosabbban, Szabó István uri szabó, Timár-u. 2. sz. Szent Anna-u. sarokházlat.

Patkány
és eger 24 órán belüli kirtítható szabadalmazott irtószerezet. Nagyon olcsón kapható

STERN
Készítésküzelében, PIAC-U. 11. Bikáva: szemben.

Ugyanott poloska és sváb bogártó szerből nagy raktár.

Préc kárptos
Hatvan-u. 41.
Hencserek, diványok, szalon és börgarnitúrák mélyen leszállított árakban kaphatók.

APRÓHIRDETÉSEK

hétköznapon két helybeli ujságban a DEBRECEN-ben és TISZÁNTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybeli ujságban a DEBRECEN-ben, a TISZÁNTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: *József kir. herceg-utca 1. szám.* (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Szöllősi Sámuel Hatvan utca 1. Csáthi könyvkereskedésében Piac-u. 8. Méliusz könyvkereskedésében Piac-utca 26. Springer József könyvkereskedésében Szentanna- és Varga-u sarok. Turai trafikban, Hungária-kávéház mellett, Groskó Györgyné Szécsényi-u. 6. Kónya László Kossuth-u. 2. Révész Lajosné Péterfia-u. 11. Gruden Ferencné Péterfia-u. 57. Kovács András Kút-u. 11. Kocsák György Bethlen-u. 52. Meskó Györgyné Hatvan-u. 70. Szabó Mihály Hadházi-ut 10. özv Besseney Albertné Csapó-u. 88. Czabán Nándor Cegléd-u. 22. özv. Pap Ferencné Szt. Anna-u. 41. Hadzsi Istvánné Hunyadi-u. 10. Karacs Béla Kécses-u. 69. Zsurovits Ferenc Miklós-u. 44. Hegedűs János Homokkert. Szabó Kálmán-u. 26. Szabó Ferenc csapókerti áll. trafik.

Apróhirdetésekre felv. agosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Minden szükségletét beszerezheti 10 százalékos engedménnyel december 31-ig a Balogh és Riskó cégnél a város háza alatt. 13/a

Karácsonyi ajándéknak szánt amatőr fényképezőgépek legolcsóbb bevásárlási forrása Liener fotóüzlet raktára, Csapó-u. 1. 7a

Legszebb karácsonyi ajándék — egy fénykép Liener műterméből — Csapó-u. 1. 6a

Új rendszerű karácsonyi vásár! December 31-ig 10 százalékos engedményt adunk olcsó szabott árú inkából Balogh és Riskó, Városház alatt. 14/a

Függyel. Férfi és női száraz box cipőt 200.000 K-tól készítek. Férfi talpalás 30.000 K. női talpalás 25 ezer K. fejelés férfi 110.000 K. női fejelés 100.000 K. Felelősség mellett készítek. Kovács, Eötvös-u. 37. sz. 81

Nem partie árú, nem selejtezés, minden cikkre vonatkozik a 10 százalékos karácsonyi vásárenedemény a Balogh és Riskó cégnél. a város háza alatt. 15/a

Ajándék tárgyak, üveg porcelán, ebéd- és kávékészletek, disztárgyak vásár, alpacca evőeszközök, képek, keretezés nagy választékban legolcsóbb KONC-nál, Kálvin-tér 5. Telefon 583.

Tulajdonosított raktár miatt legolcsóbban beszerezhető női kalapok Jungerisznél, Arany János-u. 37. 183

Karikagyűrűk, ékszerek, órák legolcsóbban beszerezhető Stasik és Blatinernél, Csapó-u. 12. 252

Urhölgyek! Az ünnepekre szíves veskedjenek megrendelésüket bejelenteni, hogy ezzel minden megrendelőnek eleget tehessenek. Az alábbi árak mellett készülnek. Kabátok 400.000. Kosztümök 300.000. Ruhák 100.000 korona. Bálint Margit, Péterfia-utca 60. 17/a

TÜZIFA ÉS SZÉN legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali r. t. Telefon 12-50. és 10-93. 19/a

MAKOT vízszelárusítóknak minden mennyiségben ad az Alföldi Kereskedelmi és Mezőgazdasági R. T. Piac ucca 60.

Butorvásárlása előtt saját érdekében tekintse meg a nagyválasztékos raktáramat Fenyves butoráruház, Kistemplomnál. 316

Bársony kalapok karácsonyig 110 ezerért kaphatók Turin, Paesirta 41. 29/a

Képek keretézést darabonként és tömegben gyári áron készít Blattner Kálmán keretézési gyára. Sziv-utca 14. Telefon: 356. 494

Harisnya stoppolást, gomblyukvarrást, azsurozást vállalom. Cím: Medgyesiné, Vigkedvü M.-u. 40. sz. 502

Husfűstölést elfogadók Bikfalvy András Péterfia-u. 54. B15

Csizmamasífa 100, kaptafa 40 ezer koronáért kapható Csapó-utca 39. 375

Egy liter tearum 40.000, 50.000, 60.000, 70.000 és 80.000. Glück, Péterfia 76. 435

Varróné házakhoz ajánlkozik jutányos árért, cím Turai trafik, — Hungária mellett. B78

Felhívás. Van szerencsém tudomására adni a nagyérdemű közönségnek, hogy Szent Anna-utca 39. szám alatti üzletemet teljesen átalakítottam és fűszer, csemege, tej, élelmiszer és a legfinomabb és a legkülönlegesebb cukorkákkal felszereltem. Könyves vevőt szívesen kiszolgálók és az árut kívánatra házhoz szállítom. Különös figyelmükbe ajánlom a karácsonyi díszeket és cukorkakülönlegességeimet, amivel a legkönnyesebb igényeket is kitudom elégíteni. Pártfogásukat kérve vagyok tisztelettel Rónay M. Szent Anna-utca 39. 541

Különleges karácsonyi díszek és legfinomabb szaloncukorkák — Szent Anna-utca 39. Rónay M. 512

Bukfenc néger baba, ping-pong, csokoládé festék doboz, megérkezett Szent Anna 39. Rónay M. 513

LAKÁS, ÜZLET

Lakáscsere két szoba mellékhelyszeggel — hasonlóval. Zzák-u 3. sz. B64

Egy szoba konyha mellékhelyiségekkel dísznő és baromfi tartással 1 millió lelépés-el kiadó. Értekezni lehet Bihari telep, Új-utca 5. sz. v

Különbejárati utcai butorozott szoba azonnalra kiadó Honvéd-u. 8. B82

Kiadó utcai szoba üresen uri embernek, esetleg irodának. Simonffy-utca 11. 511

Butorozott utcai szoba központi villannyal azonnalra kiadó — Hűvelyes 6. 510

Szoba konyhás lakáshoz, lakótársnót keresek Csapó 23. 491.

Egy szoba konyhás lakást jószág tartással lelépéssel keresek Kinizsi-utca 43. ület. 509

Vendéglő, igen forgalmas, központihez közel teljes felszereléssel, jutányos áron eladó. Biztos megélhetést nyújt, Máté iroda Széchenyi utca 55. 507.

Különbejárati szép utcai butorozott szoba egy-két urnak kiadó. Barna-u. 15 földszint 506

Kvartély kapható azonnal Szabó Kálmán-u. 12. Homokkert 504

Egy szoba, konyha, speiz lakást ért 300 ezer koronát fizetek Cím a kiadóban. 498

ÁLLAST KAP

Hentesegédet és tanuló keresek olyan tanulók, akik némi iparimerettel bírnak előnyben részesülnek. Tóth Árpádtér 37 470.

Keresek olyan jó magaviseletű 13 év körüli református leányt, aki házi teendőiben való segédkezésre esetleg üzletben kiszolgálásra alkalmas. Arva és középiskola néhány osztályával bíró előnyben. Soós, Bercsényi-utca 73. 471

Jobb italmérésbe intelligens szak képzett percentes üzletvezetőt keresek, cím a kiadóban B77

Mosogató lányokat és mosónőt azonnali belépésre felveszek Farkas tápintezeti gondnok Kolégium 515

Helyi piac részére jó megjelenésű ügynököt keresünk, olyanok jelentkezzenek, akik a fűszerkereskedésben be vannak vezetve, Apolló cukorkagyár. B85

Bejárónő könyvvel azonnal felvételt Péterfia 13, kapu alatt balra. B86

Beteg mellé ápolónő azonnal felvételt ugyanott tolokocsi megvételik.

ÁLLAST KERES

Intelligens, finom lelkületű, középkorú urinő anyahelyettesnek, házvezetőnőnek vagy idősebb urinőhöz társalkodónőnek, gondozónak elmenne. Levélbeni megkereséseket kér a kiadóba adott címre. B87

Gazdaságba ajánlkozom kulesári vagy más bizalmi állásba, kisebb gazdaság önálló vezetését vállalom. Hentes és mészáros iparommal pénzes egyénnel társulnék Cím a Debrecen kiadóba. 570

Jó írásu nő pénztárhoz vagy más alkalmazást keres cím a kiadóban. 501

Ki volna hajlandó adni három hónapra 3-4.000.000 koronát magas kamatra cím a kiadóban 499

Négy középiskolát végzett, jó számoló fiú, irodába vagy kiszolgálásra ajánlkozik. Cím a kiadóhivatalba kérek. B76

ELADÁS

Eladó a Diószegi ut felel levő Győrffy szőlőtelepen 35-40 hektó fajbor, hordó tételekben is. Értekezni lehet a helyszínen. 495

3 fiókos írásztal eladó, női varrógép helyszíneni használatra kiadó, esetleg magános nő részére a ká is kapható. Cím a kiadóban 693

Hízó egy éves 115 kg eladó Csokonai-u. 13. 520

Óbor 539 liter eladó Csokonai-u. 13. 519

Egy estélyi ruha eladó József kir. herceg-utca 58. 516

Eladó elköltözés miatt sürgősen ebédlő, háló, konyhaberendezés és egy vaskályha. Cím a kiadóban. B84

Kitűnő fajborok eladók. — Vigkedvü Mihály u. 19. sz. B81

Prima háló és ebédlő, valamint használt háló és konyhaberendezések, karikahajós varrógép és egyéb ingóságok sürgősen eladók. Timár utca 37. B83

Vámospércsi rizing saját termésű kicsibe is eladó Csokonai-u. 13. 518

Egy nagy gramofon eladó Szent Anna-utca 27. 480

Használt jó karban levő 2 szekrény, két ágy, egy hintaszék és egy pedálos cimbalom eladó Hatvan utca 21 szám. keresztpület. B79

Azonnal eladó egy új fehér fél háló szobabutor, egy spór, asztal, székek Frank Nyil-u. 2. 485

Peccsenyemalac, nagyban és kicsinyben kapható Hajó-utca 2. sz. alatt. Telefon 11-77. 278

Eladó szőlő beköltözhető 3 szobás lakással, téli nyári veranda, villanyvilágítás, jó vízi kut, pince stb. Sestakert. Andrassy-ut 24. Értekezni Harmathy könyvkereskedésben. 9-a.

20% kedvezmény mindenki-nek, ki nap és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Oriási választék. Ernyő üzem, Sas-u. 3. Javítások és áthuzások legolcsóbban.

Pénz! Pénzkölcsönt ingatlanra gyorsan folyósított, közvetít a Pataky iroda. Olcsó kamat ut egy-két évre is. Pataky: Csapó utca 19. keresztpület. 10/a

Eladó üzlet Csapó u., színházi átjárójában. Cím a kiadóban. B445

Perzsa, szmirra szönyegek: szakszerűen javítók, valódi keleti anyaggal, Hovannes Vosquerian, Hunyadi uccai trafik.

Bájos kis barátnőmet férjhez szeretném adni. Helyes kis lakása van havi 3 millió jövedelemmel. Azok a 40-50 éves igazi uriebberek, akik kedélyes, boldog házasságra vágyanak és hercig, békebeli feleséget keresnek, irjanak pontos címmel és személyes adatokkal — „Diskretion biztosítva” jellegre a Debreceni Hétfői Ujság kiadóba. 129

Egy szoba, konyha, spájz azonnal kiadó. Értekezhetni a Tiszántuli kiadóban.

Eladó 10 kg-os mérleg, 20 literes bodon, Péterfia 74., Darvasi. 496

Eladó üzleti stélási, pult-kivakat, jégsekrény, zsiros bodon. Szt. Anna u. 33. Markovics. 497

2 darab 150-160 kg-os kihizott sertés eladó Sziv utca 3. 509

VEGYES

Szép kiállítás hangverseny cimbalom eladó. Csonka-u. 8.

Wertheim-kassa 3. számú eladó. Eötvös-u. 110. sz. 522

Kiadó két butorozott szoba 2-3 személynek, ellátással is. Piac-u. 10. II. 2. sz. 522

Helyi ügynököt felvesz Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon: 12-50 és 10-93. 20/a

Szoba-konyhás butorozott lakáshoz lakótársnót keresek. Csapó-u. 23. szám.

Fackaskutya, him, hozzám tévedt Tulajdonosa átveheti; Bethlen utca 54. szám alatt. 505

Tegnap este elveszett egy fehér szőrű, nőstény kutya, Lili névre hallgat; egyik szemé kisebb. Ha valaki tud róla, vagy nála van, legyen oly jó szívi. — jutalom ellenében hozza haza. Eötvös utca 46. 503

Műhely helyiséget keresek kerámiái célra. Cím: dr Kövessy, Harsányi G. utca 25.

Utcai két szoba-konyhás lakás elcsereendő egy szobással azonnalra — vagy átad. Ugyanott ebédlő berendezés jutányosan eladó. (Árnádtér.) Homok utca, 127. 521

Keresetű; komenciós majeros új évre: Arany János utca 53. B72

Felelős szerkesztő: Pálfi József, Kiadó tulajdonos: TISZÁNTULI HIRLAP R. T.